

# Электромобили - в тренде

Состоялся «круглый стол» по озеленению городского транспорта

**В рамках проходящего в Баку COP29 Министерство цифрового развития и транспорта Азербайджана, Международная федерация работников транспорта (IFT) и UN-HABITAT организовали «круглый стол» по озеленению городского транспорта.**

Выступивший на круглом столе министр цифрового развития и транспорта Рашад Набиев рассказал об оптимизации городского транспорта в Азербайджане. В целях обеспечения эффективного функционирования общественного транспорта Баку проложены специальные полосы для пассажирских автобусов,

велосипедов и скутеров, констатировал министр. В общественном транспорте введено в пользование больше электробусов. Сокращение использования дизельного топлива является одним из шагов, принимаемых совместно с администрацией столицы по декарбонизации. Дизельные автобусы постепенно выводятся из эксплуатации и заменяются электробусами.

Министр отметил, что по мере развития экономики страны увеличивается и количество транспортных средств в Баку и городах регионов, что приводит к увеличению выбросов углекислого газа. Для устранения этой проблемы, правительство,



продвигая электромобили, отменило таможенную пошлину на их ввоз в страну. «При проводимых работах по градостроительству учитывается

международный опыт и создается инфраструктура для свободного передвижения безмоторного транспорта», - отметил министр.

Генеральный директор UN-HABITAT Анаклондия Россбоч сказала, что происходящие в мире процессы урбанизации приводят к росту городов, промышленных предприятий и автомобилей вместе с людьми. Это приводит к увеличению выбросов углекислого газа и других токсичных газов в атмосферу. Для решения этих проблем в современном градостроительстве необходимо создать инфраструктуру для безмоторных транспортных средств и обеспечить их свободное передвижение. Кроме того, актуально и строительство зеленых городов. В любом большом городе должно быть больше зелени. Эти мероприятия являются

ключевыми факторами в достижении основной цели COP - нулевых выбросов.

Своим опытом также поделились представители IFT, Европейской комиссии, Азиатского банка развития, министры транспорта Турции, Казахстана, Пакистана, делегаты профильных структур Канады, Германии, Италии, Гватемалы, Мозамбика, Кении, Бурунди и других стран. Подчеркивалось, что главным принципом современного градостроительства должно стать озеленение. Невозможно представить новые города без транспорта, однако необходимо отдавать предпочтение электромобилям.